
第５回 海南市総合計画審議会 議事要旨 

 

日時：令和３年７月２日（金） 午後２時 

場所：海南市役所 ２階 第１委員会室 

 

１．議事 

（１）第３次海南市総合計画（案）について 

（２）その他 

 

２．会議結果 

（１）第３次海南市総合計画（案）について 

（Ａ委員） 

13ページの人口のグラフでは2020年が推計値で、14ページの転出入のグラ

フでは実績値が記載されている。13ページも実績値を記載できないのか。 

（事務局） 

13ページの数字は国勢調査の数字を、14ページの数字は住民基本台帳の数

字を用いている。2020年の国勢調査の確定値はまだ公表されていない。13ペ

ージのグラフは第２期海南市人口ビジョンを基にしている。 

 

（Ｂ委員） 

指標について聞きたい。基本施策2-3の市内観光客数、基本施策3-2の市民

大学教養講座参加者数、基本施策3-4人権啓発イベントへの参加者数の３つに

ついて、目標値の設定が高く感じるが、どういう設定か。 

（事務局） 

いずれの数値についても、令和２年度は新型コロナウイルス感染症の影響

により数値が落ちている。今回目標値を設定するに当たっては、新型コロナ

ウイルス感染症の影響を受ける前の伸び率や今後取り組む施策による増加を

見込んで設定している。 

 

（Ｃ委員） 

２ページ中にある「逓減」という表現がむずかしいのではないか。また、

11ページの表の赤い枠が何を示しているのか分かりにくい。 

（事務局） 

調整する。 

 

（Ｄ委員） 

特に11ページの赤枠の部分については、説明があると理解してもらいやす

いので、検討してほしい。 

 



（Ａ委員） 

西暦表記と和暦表記が混在しているが、統一できないのか。 

（事務局） 

基本的には和暦表記としている。しかし、グラフなど他の出典から引用し

ているものについてはそのまま西暦表記としている。 

 

（Ａ委員） 

基本施策6-3でふるさと納税の件数が指標として設定されているが、金額で

はなく件数にしている意味は何か。 

（事務局） 

金額ももちろん重要だが、海南市を応援したいという方を増やしたいこと

から、件数を目標値としている。 

 

（Ｅ委員） 

今回策定した計画に基づき、それぞれの課が施策を行っていくと思うのだ

が、進捗管理はどのようにしていくのか。 

（事務局） 

総合計画とは別に、それぞれ個別の計画があるものもあり、それに基づき

担当課は実施していく。進捗管理については、毎年、担当課と事業内容を確

認する場を設けて事業を進めるようにしている。 

 

（Ｆ委員） 

50ページの観光の振興の箇所に、公式キャラクターによる情報発信等とあ

るが、以前、海南の歌があり、イベント等で流れていたように思う。そうい

うものも活用できないのか。 

（事務局） 

市で作ったものではない。 

 

（Ｇ委員） 

高齢者の特殊詐欺への対策、子どもの通学路の問題や交通規制等の対策を

お願いしたい。 

（事務局） 

市だけで独自に交通規制はできない、警察等と協議をするが、通勤の方も

いるので、なかなか妙案は出てこないかもしれない。 

 

（Ｄ委員） 

基本施策6-2に協働のまちづくりの推進が掲げられており、高齢者への詐欺

に対するいろんな教育も含めて、当然市の力も大事だが、何でも市でやるの

ではなく、ここに集まっている各団体の代表の方が、それぞれの団体と市と

のハブとなり、該当する方々を市政に巻き込んでいくという活動につなげて

もらいたい。 


